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ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ 28-05-2025  ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ  

που αφορά τη λειτουργία των Δ.Ο.Υ. της χώρας  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο εξέδωσε το παρακάτω ψήφισμα 

 

 

Σήμερα στις 28 Μαΐου 2025 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πολυγύρου 

αποφάσισε την έκδοση του παρόντος ψηφίσματος για την πρόθεση της κεντρικής διοίκησης 

της προώθησης ενός οργανωτικού μοντέλου των κεντρικοποιημένων δομών στη λειτουργία 

των Δ.Ο.Υ. της χώρας. Την παραπάνω προσέγγιση θεωρούμε απολύτως εσφαλμένη όσο και 

απρόσφορη. Οι Δ.Ο.Υ. στην Περιφέρεια ανταποκρίνονται στα καθήκοντά τους, το επίπεδο 

εξυπηρέτησης είναι αρκετά υψηλό και δεν συντρέχουν λόγοι που να δικαιολογούν την 

υλοποίηση δραματικών δομικών αλλαγών που θα φέρουν αναστάτωση και, αντί να λύσουν, 

θα δημιουργήσουν προβλήματα που αυτή τη στιγμή δεν υπάρχουν.  

• Αποτελεί σημαντική υποβάθμιση για έναν νομό να μην έχει μία Δ.Ο.Υ. με όλα τα 

φορολογικά αντικείμενα. Δε συμβαίνει κάτι αντίστοιχο με τις υπόλοιπες διοικητικές 

υπηρεσίες ή φορείς του δημοσίου (ΕΦΚΑ, Επιθεώρηση Εργασίας, Κέντρα Υγείας / 

νοσοκομεία, σχολικές μονάδες κλπ). 

• Η απαξίωση / συρρίκνωση (ενδεχομένως και κλείσιμο) των φορολογικών υπηρεσιών σε 

επίπεδο νομού θα επηρεάσει αρνητικά την αποκέντρωση και την περιφερειακή 

ανάπτυξη. Μειώνονται τα κίνητρα για γηγενείς νέους / νέες να παραμείνουν στον τόπο 

συμφερόντων τους, να εργαστούν και να δημιουργήσουν οικογένεια εκεί. Όπως είναι 

εύλογο, η συρρίκνωση των δημόσιων δομών όπως οι Δ.Ο.Υ. έχει ευρύτερες αρνητικές 

συνέπειες στη συνολική οικονομική δραστηριότητα κάθε νομού.  

• Η κεντρικοποίηση των φορολογικών αντικειμένων και η απομάκρυνσή τους από τις 

τοπικές κοινωνίες, σε συνθήκες μάλιστα που ο βαθμός ψηφιοποίησης δεν είναι ικανός 

να αποτρέψει τη φυσική παρουσία στις υπηρεσίες, θα αυξήσει πέρα από την ταλαιπωρία, 

και το κόστος διεκπεραίωσης των υποθέσεων που σχετίζονται με την ΑΑΔΕ / δημόσιο.  

•  Σε συνάρτηση με το παραπάνω, το γεωγραφικό ανάγλυφο της Χαλκιδικής είναι 

ιδιαίτερο. Η έντονη ορεινότητα και οι αποστάσεις οξύνουν όλα τα ανωτέρω προβλήματα 
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που σχετίζονται με την προσβασιμότητα τα οποία δυνητικά μπορεί να αποκτήσουν 

εκρηκτικές διαστάσεις.  

•  Είναι εγγενώς προβληματικό και διοικητικά άστοχο να προωθούνται με τόσο ραγδαίο 

τρόπο οργανωτικές αλλαγές που βασίζονται στην ολοένα και μεγαλύτερη ψηφιοποίηση, 

τη στιγμή που δεν λαμβάνονται αντίστοιχα μέτρα για τη μείωση του επιπέδου ψηφιακού 

αναλφαβητισμού στην Ελλάδα, το οποίο παραμένει πάρα πολύ υψηλό. Σε τελική 

ανάλυση, το αποτέλεσμα που έχουν οι προωθούμενες αλλαγές είναι ότι η επιβάρυνση 

(χρονική, οικονομική) μετακυλίεται στους πολίτες. 

• Ειδικά επισημαίνουμε τέλος, ότι η  αντιμετώπιση της Χαλκιδικής με τα ίδια κριτήρια 

άλλων περιφερειακών ενοτήτων είναι απρόσφορη. Δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται με τα 

πληθυσμιακά κριτήρια της απογραφής όταν είναι γνωστό ότι κατά το μεγαλύτερο μέρος 

του έτους, από Απρίλιο μέχρι και Οκτώβριο ο πληθυσμός της υπερβαίνει το ένα 

εκατομμύριο (1.000.000) κατοίκους. Αντίστοιχος είναι ο αριθμός των επιχειρήσεων 

κάθε μορφής που λειτουργούν. 


